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Ata da 5ª Sessão Ordinária da Convocação Extraordinária da 
Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 

em 21 de janeiro de 2020. 
 

                                  Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, 14h45, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs(as). Deputados(as): Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique 

Júnior, Bobô, Capitão Alden, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana 

Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy 

Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelinho 

Veiga, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa 

Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor 

Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Robinson Almeida Lula, Rogério 

Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita 

Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Lula e Zó 

(58). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Oradores inscritos – O Deputado Jacó Lula da Silva tratou da denúncia feita pelo 

Ministério Público Federal contra o Jornalista Glenn Edward Greenwald, repudiando o que  

considera um desrespeito à Constituição. Saudou o Dia de São Sebastião e o Dia Nacional de 

Combate à Intolerância Religiosa, relembrando o episódio ocorrido com Mãe Gilda de Ogun, 

fundadora do Terreiro Ilê Axé Abassá de Ogum, no Bairro de Itapuã. Informou que apresentará 

uma representação junto ao Ministério Público Estadual e ao Instituto de Meio Ambiente e 

Recursos Hídricos (Inema) a fim de inibir o desvio da água do Rio Tiju, na Chapada Diamantina, 

para a irrigação e a construção de poços artesianos na nascente. O Deputado Adolfo Menezes 

teceu críticas à gestão e a membros da equipe do Presidente Jair Bolsonaro, desejando que as 

mudanças ocorridas contribuam para o avanço do País. O Deputado Tiago Correia tratou do furto 

de gado no interior da Bahia, pedindo ao Governo do Estado a adoção de medidas eficientes para 

combater este crime. A Deputada Olivia Santana saudou o Dia Nacional de Combate à Intolerância 

Religiosa, defendendo um pacto social em prol da paz. Lembrou que foi autora do projeto de lei 

na Câmara de Vereadores de Salvador, que em 2004 instituiu o Dia Municipal de Combate à 

Intolerância Religiosa, sendo posteriormente instituido em 2007, o Dia Nacional de Combate à 

Intolerância Religiosa através da iniciativa do Deputado Federal Daniel Almeida e sancionado pelo 

Presidente Lula. Parabenizou São Sebastião do Passé pela procissão em homenagem ao 

Padroeiro da Cidade e informou que visitou Santo Antônio de Jesus, saudando a Secretaria do 

Presidência do Senhor   
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Trabalho, Emprego, Renda e Esporte (Setre) pela realização de cursos de formação profissional 

nas áreas de cultura e de arte para os jovens. Encerrou elogiando o trabalho do Vereador Paulo 

Ricardo, do Município de Muritiba. O Deputado Hilton Coelho comentou as assembleias dos 

servidores públicos em resistência à PEC da Previdência, informando que ainda não foi designado 

relator para a matéria. Solicitou ao Governador Rui Costa a retirada da PEC, possibilitando a 

ampliação e o estudo aprofundado da Previdência dos servidores públicos. O Deputado Robinson 

Almeida Lula saudou o Dia Nacional de Combate à Intolerância Religiosa, dedicando-o às religiões 

de matrizes africanas, e considerou que a intolerância deve ser combatida em todas as áreas. 

Condenou as declarações do ex-Secretário Especial da Cultura Roberto Alvim, desejando sucesso 

à atriz convidada para assumir a pasta. Por fim, criticou o ex-Juiz Sérgio Moro pela forma como 

conduziu a Operação Lava Jato. O Deputado Alan Sanches criticou a falta de coerência dos 

deputados da Base do Governo com relação à Reforma da Previdência dos Governos Federal e 

Estadual. Assegurou que, juntamente com os companheiros de Partido, defenderá a necessidade 

de realizar a Reforma com responsabilidade. O Deputado Pastor Tom teceu considerações ao 

Projeto de Lei do Magistério enviado pelo Poder Executivo, declarando-se favorável à matéria. 

Finalizou criticando a falta de reajuste salarial dos servidores públicos. O Deputado Capitão Alden 

tratou dos dados fornecidos pela Secretaria de Segurança Pública acerca da redução do número 

de homicídios ocorridos na Bahia em 2019 e solicitou o aumento do efetivo na área, bem como 

um tratamento diferenciado na Reforma da Previdência. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PP 

– A Deputada Fabíola Mansur saudou o Dia Nacional de Combate à Intolerância Religiosa, 

defendendo a solidariedade e o combate a qualquer tipo de intolerância. Informou que a Base do 

Governo mantém a coerência com o tema da Reforma da Previdência e tem dialogado com 

diversas categorias de servidores para discutir a PEC nº 159. Por fim, desejou sucesso à atriz 

Regina Duarte, caso assuma a Secretaria Especial da Cultura. A Deputada Olivia Santana 

parabenizou a diretora de cinema Petra Costa pelo documentário Democracia em Vertigem. 

Criticou o Governo Jair Bolsonaro, destacando a apologia à violência, e assegurou que a cultura 

continuará reagindo. A oradora concedeu aparte ao Deputado Paulo Rangel Lula da Silva. Horário 

do PSDB/PSC – O Deputado Capitão Alden fez um contraponto ao discurso da Deputada Olivia 

Santana, apresentando dados que asseguram que o Brasil está avançando na atual gestão 

Federal. ORDEM DO DIA – O Requerimento de autoria do Deputado Rosemberg Lula Pinto, 

solicitando urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 23.724/2020, de autoria do Poder 

Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a alienar bem imóvel de domínio do Estado da Bahia, 

e dá outras providências.”, foi aprovado com os votos contrários dos deputados de Oposição 

presentes e do Deputado Hilton Coelho. Submetido à discussão única e votação foi aprovado, com 

a abstenção do Deputado Hilton Coelho, após a dispensa das formalidades regimentais pelas 

Lideranças, o Projeto de Lei nº 23.726/2020, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 
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10.963, de 16 de abril de 2008, e dá outras providências.”, com parecer conjunto pelas Comissões, 

relatado pelo Deputado Zé Raimundo Lula, que opinou pela aprovação na forma original. O Sr. 

Presidente, esgotada a pauta da Ordem do Dia, declarou encerrada a Sessão às 16h05, à qual 

deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Dal, Maria del Carmen Lula, Roberto 

Carlos, Robinho e Zé Cocá (05). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO – 


